



Antalffy - Zsiross Dezső orgonaművészre és zeneszerzőre emlékeztek Nagybecskereken

2025.01.29

10:05

2025.01.29

16:11

Forrás

Pannon RTV

A nagybecskereki Szathmáry Karolina Kollégium és a Petőfi Magyar Művelődési Egyesület kedd este közös műsort mutatott be a magyar kultúra napja alkalmából.

A kollégium tavaly felújított kápolnájában a városban született és Amerikában elhunyt Antalffy-Zsiross Dezső orgonaművészre emlékeztek, születésének 140. és halálának a 80. évfordulója alkalmából.

Antalffy-Zsiross Dezső korának egyik legjelentősebb orgonaművésze volt, zeneszerzőként is maradandót alkotott. Tanulmányait a nagybecskereki gimnáziumban kezdte, majd Budapesten folytatta. Legnagyobb sikereit az Egyesült Államokban érte el.

Jenovay Lajos, elnök, Petőfi MME, Nagybecskerek: *„A műsorral azt szeretnénk elérni, hogy a nagybecskereki közösség, a nagybecskereki magyarság, közelebbről megismerje Antalffy-Zsiross Dezsőt. Igaz, hogy Antalffynak a szobra Nagybecskereken, a Karađorđe-parkban megtalálható, mint a város neves szülöttének, de ennek ellenére munkásságáról, műveiről, és különösen az Amerikában, az Egyesült Államokban betöltött és igen szép pályafutásáról igen keveset tudunk.”*



Az 1885-ben született művészlőről szülővárosában szinte alig van hiteles életrajzi dokumentum. Julianna nővér a budapesti Zeneakadémia könyvtárában kutatva talált egy róla írt szakdolgozatot, amely az akadémia archívumában levő dokumentumok felhasználásával készült.

Koncz Mária Julianna nővér, nevelőtanár, Szathmáry Karolina Kollégium, Nagybecskerek: *„Ma egy hiteles forrásból fogunk megismerkedni, Antalfy-Zsiros Dezső életével, művészi munkájával, alkotásaival. Azzal a szépséghibával, hogy nincs a környéken megfelelő orgona, amin meg tudnánk szólaltatni az ő műveit. Így megkértük Kószó Apollóniát, egykori diákunkat, aki most már orgonaművész, hogy egy művet tanuljon meg, de orgona híján, egy harmóniumon adja elő nekünk.”*



Az esten számos érdekes részlet is elhangzott a nagy művész életéből. Mint például az, hogy egy indián operát is írt, amelynek óriási sikere volt. Rövid életútja az Egyesült Államokban ért véget, távol a Budapesten élő családjától.

Balázs József, Nagybecskerek: *„Egy nagyszerű eseménynek voltunk részesei. Ugyanis városunk szülöttjéről, egy ismert orgonistáról, Antalfy-Zsiross Dezsőről hiszem, hogy a nagyérdemű közönség nagyon keveset tudott, akik ma este ebben a szép számban itt voltak. Egyébként egy olyan kiváló művész volt, hogy nem csak a Délvidék, hanem az összmagyarságnak talán egy olyan képviselője, aki a csúcson volt, mert fiatal korától kezdve, úgy az anyaországban, mint utána Amerikában óriási sikereket aratott.”*

Antalfy-Zsiross Dezső 1974-ben kapott emlékművet Nagybecskereken, a Nagyok Sétányán. Az avatóünnepségen a lánya Judit is részt vett.